

教育線上

油麻地天主教小學(海泓道)有近九成半小六學生獲派首三志願學校,優於全港平均數,該校學生在操場興奮跳起合照。大公報實習記者徐舒燕攝



派位結果公布,有人歡喜有人愁。大公報實習記者蔡文豪攝

校長:「叩門」位削半影響不大

升中生減 派入名校機率增



▲有獲派心儀學校的同學,興奮得高舉雙手歡呼。大公報實習記者蔡文豪攝

昨日升中派位結果公布,本年度共有50508名小六學生參與統一派位,當中91%學生獲派首三志願。其中,油麻地天主教小學(海泓道)共132名小六學生填表參與統一派位,今年有94.7%人獲派首三志願,當中有81.8%學生獲派第一志願。由於出生人口下降,教育局早前把全港「叩門」位減半,油天(海泓道)校長陳淑儀表示,「叩門」位雖然減少,但影響不大,因為仍舊「位多人少」,學生入更好程度的學校機率增加。

不少獲派首志願的6E班同學們,對於毋須「叩門」感到高興。其中朱巧藍同學獲派第一志願瑪利諾修院學校,在自行分配未獲取錄的她,今次成功派入心儀學府,感到喜出望外。

大公報實習記者 徐舒燕

昨日升中統一派位公布結果,今年分別有80%及91%學生獲派首志願及首三志願學校,較過去兩年低。油麻地天主教小學(海泓道)校長陳淑儀表示,不少家長和學生派位前一晚因此憂心忡忡,輾轉難眠。

派首三志願比率跌 家長憂心

對於減少「叩門」位,陳校長說由於香港學童人口下降等因素,位多人少情況沒有改變,學生獲派更好程度的學校機率亦會增加。

該校大部分學生收到「派位證」後興奮尖叫,甚至與好友擁抱分享喜悅;亦有少數同學由於未能獲派心儀學校,忍不住哭了起來。

朱巧藍同學得知獲派第一志願瑪利諾修院學校,感到喜出望外,因她在自行分配階段未能獲得相關學校通知,以為無望,結果成功獲取該校名額。

巧藍被瑪利諾修院學校優美的校舍深深吸引,再加上她未來打算修讀醫學相關科目,巧藍家長希望她能如願以償,又認為該校英語語境較好,有助提升孩子的英文水平。

對於派位結果,巧藍家長亦感到出乎意料,表示已準備好「叩門」材料,現在毋須使用感到開心。他們表示,從幼稚園開始已為孩子規劃路線,報名不同興趣班,讓孩子從小掌握和尋找興趣,享受學習的樂趣。

家長:毋須「叩門」感開心

此外,獲派第一志願喇沙書院的陳知樂同學,指自己於自行分配學位階段時已獲取錄,但在「派位證」再次見到,仍然激動,並分享自己三次呈分試的努力沒有白費,感激學校老師用心教導、栽培。

知樂家長在3月已知道孩子獲喇沙書院取

錄,對派位結果不感意外。知樂家長對於學校優質和多元化教學感到十分滿意,指孩子在數學方面較擅長,平時也熱愛運動,不過由中文教學轉為英文,會擔心他未能適應。知樂表示會利用暑假空閒時間鍛煉英數。

蘇衍峰同學則獲派第一志願華仁書院(九龍),衍峰家長透露孩子從3歲開始踢足球,第一次參觀就對該校球場念念不忘,現在心想事成。他們對學校印象良好,眼見當時帶領的師兄表現優良,故放心孩子入讀。家長表示平日會與孩子一同規劃時間表,讓孩子在學習之餘,可以繼續自己踢足球的興趣。

副校長陳婉馨表示今年學生人數比去年少約20人,但獲派首志願和首三志願比去年數據有所上升。今年最多人入讀英文中學循道中學,共有15名學生,其次為華仁書院(九龍),佔12名。

教育局籲平常心面對結果 積極學習更重要

昨日升中放榜,香港普通話話習社科技創意小學(科小)和鮮魚行學校的學生和家長們喜出望外,兩位校長表示學生今次的派位結果較為理想。今年中學學位分配辦法自行分配學位及統一派位階段獲派首三個志願學校學生人數總計,整體滿意率為91%,教育局呼籲家長及學生以平常心面對派位結果,不只成績,還有學生在學習中積極主動地學習,家長亦應繼續支持和鼓勵學生。

昨日派位時,不少家長得知子女獲派心儀學校,喜極而泣,連忙上前向老師道謝,感謝他們為學生們訂制和講解對策及建議。同學很開心能夠獲得第一志願學校取錄,期待之後在中學繼續努力讀書,並參加各項校園活動。

科小陶群春校長表示,以獲派首志願學校的學生人數計算,滿意率為84.35%,按自行分配學位及統一派位階段獲派首三個志願學校的學生人數合計,滿意率則高達94.78%,兩項數據比全港平均滿意率高,也比去年結果更好。

對於派位情況,鮮魚行學校施志勁校長表示,逾半同學在第一階段已獲心儀學校錄取,而昨天知道派位結果的同學中,有大約89%能夠獲派首三志願學校,這是個比較理想的結果。

教育局呼籲,家長及學生以平常心面對派位結果,學生的學習成績不止取決於他們所派的學校,還有他們是否在學習中積極主動地學習,家長亦應繼續支持和鼓勵學生。

大公報實習記者徐舒燕



▲林同學很喜歡皇仁書院的乒乓球隊,在父親陪同下到該校「叩門」。大公報實習記者何嘉駿攝

已獲名校取錄 照「叩門」博一博

中一統一派位結果昨日揭盅,有學生喜獲心儀學校錄取,亦有部分學生不滿意派位結果,選擇到名校「叩門」,傳統名校皇仁書院昨日便迎來不少學生及家長。雖然今年叩門位減半,家長也直言希望渺茫,但都想盡力一博。來叩門的學生大多鍾情皇仁書院的學習氛圍以及校園環境,亦有獲名校錄取的學生考慮地理位置所以來「叩一叩」。有學生表示如果入到皇仁,想參加學校的乒乓球社或天文學社。

教育局早前宣布9月起叩門位減半,中一每班最多只可收一位叩門生,皇仁每年中一收四班學生,今年叩門位恐只有4個或更少。已獲聖保羅書院錄取的馮同學和媽媽一早便來學校遞交資料。對於是否擔心叩門位減少而無法入讀,馮媽媽直言不擔心,「都知道機會渺茫,不過姑且一試」。另一位姓胡的家長則表示孩子對獲派學校不太滿意,因此來「博一博」。

另一位陪同兒子來皇仁書院叩門的林先生表示,自身對派位結果已經滿意,但兒子更加喜歡皇仁書院,因此來叩門試試看。

林同學決定只叩皇仁書院一間學校,因為很喜愛皇仁書院獲獎頗豐的乒乓球隊。他說:「入唔入到都沒所謂,都是試下。」如果成功入讀,他最想加入乒乓球隊。

已獲直資名校港大同學會書院錄取的陶同學則是因為考慮到皇仁書院離家很近,所以來「叩一叩」,此外他亦準備叩門聖保羅書院。陶同學稱,即使無法叩門成功也不會感到失望,認為影響不大。

還有學生表示喜愛皇仁書院的氛圍「覺得學生都好靜」,認為來此學習可以學到更多。亦有同學表示喜歡學校的天文學社,如果入到皇仁書院,自己會選擇加入。大公報實習記者魏濤

孫東:聚焦將科研轉為生產力

【大公報訊】特區政府一直致力推動本地創科發展。昨日立法會推動新型工業化事宜小組委員會中,有議員提出政府應制訂對引進企業的監察機制,以此提高企業進度和成效;並擴大發展新型工業的土地面積等建議。創新科技及工業局局長孫東表示,政府會考慮設立專業的管理架構和隊伍;同時亦會小心、謹慎發展本地高端產業。現時重點是如何將科研投入轉化為生產力,以推動本港經濟發展。

創新科技及工業局局長孫東昨日在立法會會議上表示,本港用於前線創科資金,只佔GDP的0.9%,但仍有亮麗成績,現時重點是如何將科研投入轉化為生產力,以推動本港經濟發展。

金融界議員陳振英稱歡迎見到政府積極推進新型工業化,但引進百間企業來港不是做個「包租公」就算,要有機制監察公司的成效及進度;亦提問會否實行供應鏈在外,高端生產在港的產業布局。

孫東表示,政府需設立專業的管理架構和隊伍。在發展本地產業方面,香港的土地成本高,要和大灣

區合作發展大型工業;亦應創造條件,小心、謹慎發展自己的高端產業。

選委界議員洪雯認為政府已超額覓地建造房屋,建議用將軍澳137區興建創科及先進製造業中心。孫東回應表示,137區經政府內部商討已正式確定發展房屋,這亦是重要的民生問題。

工程界議員盧偉國稱,香港電子業在國際市場有一定地位,但過去一直忽略其發展。問及微電子中心目前的發展進度。孫東對此表示,明年將落成微電子中心,並計劃成立微電子研發院,聚焦於第三代半導體等方向,強調會做好產學研工作以支援業界發展,爭取香港能在該領域作出新的方向。

至於人才發展方面,民建聯議員葛珮帆擔心創科人才數量不足,超過一半文憑試考生沒有讀過科學相關學科,亦認為香港不太重視在職教育。

孫東對此表示,會盡可能加速香港生態圈建設,引入企業越多,對人力的需求越大,自然能培養更多創科人才。

職訓局1.3萬學額 幼教社工課程受追捧

【大公報訊】記者鍾怡報道:中學文憑試(DSE)將於7月19日放榜,職業訓練局(VTC)昨日公布下學年將開辦逾140個不同程度的課程,共提供約1.3萬個學額。VTC表示,今年報讀人數與往年的2.7萬相若,相信能夠招收足夠學生。在專業方面,以幼兒教育和社工最受歡迎;健康類相關課程亦十分熱門,約4至5人競爭一個學位。

VTC在2023/24學年提供約1.3萬個學額,涵蓋超過140項不同程度的課程,包括學士學位、高級文憑、基礎課程文憑及職專文憑等。

VTC高級助理執行幹事郭展幹說,若以報名人數計算,幼兒教育、社會工作屬最熱門課程;以競爭比例計算,首十個最受同學歡迎的課程來自不同學科,包括藥劑科學、飛機維修工程、人工智能及智能科技、運動學及智能科技。其中,與健康相關科目,約4至5名申請人爭一個學額。

VTC下學年起推出為期兩年「職業專才教育中學先導計劃」,讓中學生及早接觸職專教育。郭展幹透露,目前已與多於兩間中學商討,期望之後有1至2間中學參與。該計劃預計開辦2至3班,課程以資訊科技、設計為主。

另外,VTC亦在新學年開辦新課程「音樂製作高級文憑」,以滿足音樂製作市場對人才的需求。該課程將教授作曲、編曲、監製等幕後製作知識及技能。



▲職業訓練局下學年將開辦逾一百四十個不同程度的課程,共提供約1.3萬個學額。